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Velkommen til Sønderbro Aktivitet Horsens 
Sønderbro Aktivitet er nu meldt ind som medlemsklub.  
 
Kontakten er kommet via skolesamarbejder med både skole og SFO på Søndermarkskolen Horsens, hvor klubben er 
hjemmehørende. Her har vi bl.a. afholdt pædagog og lærerkursus, hvor Jesper Carlson underviste. 
 
Klubben fungerer som paraplyorganisation for idrætslige og kulturelle aktiviteter i området (ligesom en flerstrenget 
idrætsforening). Klubben har efter skoletid adgang til en idrætshal, 2 store gymnastiksale og 2 udendørs multibaner.  
 
Geografisk er klubben en del af Sønderbro Aktivitet, der har et sekretariat med – tror jeg – 6 medarbejdere. Så de kan 
løfte ret så meget. Klubbens formand er samtidig ansat dels på sekretariatet, dels på Søndermarkskolen.  
 
P.t. kører der et forløb med at Sønderbro Aktivitet har lånt udstyr frem til foreløbig 1. januar, hvor tanken er at de selv 
indkøber udstyr (de er i gang med fondssøgning, hvor formanden har skrevet til mig at de allerede har fået tilsagn fra en 
fond om en pose penge).  Fra december kobles SFO og skole på med lån af udstyr.  
 
De kører aktiviteter, der mest kan kendetegnes som ”Kom og rul med”, hvor man lige nu prøver også at få forældrene op 
på rulleskøjter. Formanden skriver til mig: ”Det går super godt. Ungerne er glade og de har det sjovt. Jeg er sikker på at 
det varer ved. Jeg har talt med floorball klubben om streethockey til foråret, og nogle af de store spillere var helt klart 
med på ideen”.  
 
Dette skal ses som et ben i strategien med klubaktiviteter på begynderniveau i Trekantsområdet (Givskud, Vejle, 
Hedensted, Østbirk, Horsens og Kolding), der kan få glæde af at lave begynder stævner med og mod hinanden i ”speed” 
og ”streethockey”.  
 
Velkommen til Vejle Rulleskøjte Forening 
Vejle Rulleskøjte Forening er nu meldt ind.  
 
Foreningen dyrker rulleskøjter, skateboard, løbehjul, snakeboard og BMX. 
Foreningen er forholdsvist nystartet (2 mdr.), og træner i DGI Huset i Vejle, hvor de har en hal 3 gange om ugen.  
Tirsdag og fredag kl. 17-20:00, og lørdag kl. 13:00-16:00. En løsning hvor ramperne efter hver træning skal skubbes ud 
til væggen.  Foreningen har endnu ikke en hjemmeside, men arbejder på det.  

 
Vores nye medlemsklub Jernløse Gymnastikforening spillede U15 træningskamp 26. november imod Køge 
Fireballs  

 
 
Jernløse havde lånt beskyttelsesudstyr af unionen for at det kunne blive en "rigtig" skater hockey kamp. Stor tak til Køge 
Fireballs og deres ildsjæl Laurent Fournier for at med virke til at trække en ny medlemsklub ind i sporten. Vi har 
modtaget denne beretning fra Laurent: ” Lige denne mail for at fortælle at kampen mellem Køge og Jernløse GF blev en 
stor succés. Køge vandt 8-3 med en hel pige kæde (men pigerne er dygtige, skal der lige tilføjes). Tak for hjælpen mht. 
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udstyr til Jernløse. Vedlagt et par billeder.  Med venlig hilsen, Laurent Fournier, RUSKK - Rulleskøjteklubben Køge” 
 

  
Glade vindere fra Køge Fireballs                    Det nye hold fra Jernløse GF fik en god oplevelse 
 
Opstart af nye medlemsklubber i Hvidovre og Rødovre. 
En pudsig opgave er at arbejde med en klub, der slet ikke er stiftet endnu.  
I Hvidovre og Rødovre arbejder vi som en udløber af åbningen af Vestvolden, som vi omtalte i oktober nyhedsbrevet, 
med opstart af klubber til at bruge de nye faciliteter.  
 
Her i november er der med Hvidovre Kommune fastsat datoer med forvaltningen for ”Åben Hal” arrangementer til marts, 
og Cathrine har udfærdiget en udstyrsliste, som Kræftens Bekæmpelse nu arbejder med at finde fondsmidler til.  
Samtidig arbejder forvaltningen i Rødovre Kommune med foreningsstiftelse, og med datoer for ”Åben Hal” 
arrangementer og rulleskøjte arrangementer på Vestvolden.   
 
Hedensted Ruller 
Hedensted er en af byer, hvor vi er i dialog med en flerstrenget forening om dannelse af en rulleskøjteafdeling. Det er 
derfor dejligt at få en sådan mail: ”Det går alle tiders med at låne jeres rulleskøjter i Hedensted Centeret.  Lærerne 
fortæller, at det er en stor succes. Kan vi igen i skoleåret 2012/13 booke os ind på at låne rulleskøjterne igen (gerne uge 
43 - 46) ??? 
  
Mvh, Mellemleder, Jan Faber, Stjernevejskolen Hedensted” 
 
Opvisning i Espergærde efter lån af rulleskøjter 
Tibberupskolen i Espergærde er også en af vore samarbejdsskoler. Vi har modtaget denne dejlige mail:  
” Hej Ole 
Så er der allerede gået 5 uger, og vores rulleskøjte projekt er slut. 
Rulleskøjter samt udstyr ligger til afhentning når i har tid, men kontakt mig inden i kommer så jeg er på skolen. 
Jeg har haft nogle gode og sjove oplevelser med mine elever. Vi har trænet/løbet 6 timer om ugen, og mine elever er 
blevet rimelige gode. 
Vi sluttede af i sidste uge med et opvisnings program som vi viste for de små klasser om formiddagen, samt for klassens 
forældre og søskende om aften. Det var en stor succes for eleverne at få lov til at vise hvad de kunne. 
 
Jeg sender en stor tak til dig og Danmarks Rulleskøjte Union for lån af skøjter og udstyr, uden Jeres hjælp havde jeg 
ikke kunne give mine elever denne oplevelse. Med venlig hilsen, og igen TAK FOR LÅN 
 
Birgit Petersen, Tibberupskolen, Espergærde” 
 
Positiv tilbagemelding på skolesamarbejde i Birkerød 
”Kære Ole 
Sidste år, da vi lånte rullehockeyudstyr af jer, var det en KÆMPE succes for eleverne, der alle meddelte utrolig positivt 
tilbage på forløbet. Jeg ville gerne forhøre mig om muligheden for at låne udstyret igen. Jeg forstår naturligvis, hvis ikke 
det kan lade sig gøre, men det var simpelthen så fed en oplevelse for børnene, at jeg er nødt til at forhøre mig om 
muligheden igen. Tidspunktet kan ikke være i februar og marts. Derudover tilpasser vi os naturligvis bare jer. 
 
Venligst, Sten Schaksen, Lærer på Birkerød Privatskole” 
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Opstart af nye skolesamarbejder 
I uge 47 startede et 4 ugers forløb for 4-6 klasse på Tølløse Centralskole. Tølløse på Vestsjælland er en af de byer, hvor 
vi satser på at få klub og bane. 
 
Ligeledes startede et 6 ugers forløb med Sorø Borgerskole. Her er baggrunden at vi har en dialog med Sorø 
Idrætsforening om at genoplive aktiviteterne i Sorø.  Vores uddannelseskonsulent Jesper Carlson har derfor i november 
kørt et forløb med idrætslærere og 10. klasses elever på Sorø Borgerskole, der får en basisuddannelse. Jesper kører 
forløbet for begge grupper, så de får mest ud af det lånte rulleskøjte. Forløbet kører over 4 gange i november og 
december. 
 
I uge 48 startede et 3 ugers forløb, hvor Søndermarkskolen og SFO Søndenvinden i Horsens har lånt udstyr til hele 
skolen. Projektet skal bakke op omkring den nye medlemsklub i Horsens 
 
 
Uddannelse i fitness & speed  
Indenfor fitness & speed har vi 6 kursister på den afsluttende specialforbundsdel af Diplomtræner, der har eksamen i 
december. Her i november har der været arrangeret en foredragsaften med landstræner fra DCU Lars Bonde, som 
forklarede om talent og elitearbejdet i Danmarks Cykel Union. Efterfølgende var der dialog med Lars og vores 
diplomtrænere om talentudvikling. I den afsluttende del af deres uddannelse indgår også et besøg i Ballerup Super 
Arena, hvor trænerne skal opleve det danske banecykel landshold på en træningssamling.  
 
Første Basis II hold har i november afsluttet deres kursusforløb. Forløbet har været et pilotprojekt for DRsU i samarbejde 
med tre klubber. Fra 2012 vil Basis II blive udbudt til alle klubber, mere information kommer i det nye år. 
 
Uddannelse i Kunstløb 
Kunst afviklede i september Træner I kursus, og nu er Træner II kompendiet ved at være færdigudviklet. Det er blevet et 
omfangsrigt kompendium med afsnit om Figurløb, Spring, Piroutter, Programopbygning, Showløb og Formationsløb. 
Disciplinens første Træner II kursus er derfor fastsat til weekenderne i uge 10 og 16. 
 
Samtidig er der indbudt til Træner I kursus i weekenden i uge 2, så Kunstløb må siges nu at være kommet godt i gang 
med uddannelsestilbud til klubberne.    
 
Travlhed for vores Webkonsulent  
Cathrine Grage har rigtig travlt, da vi nærmer os deadline for den endelige nedlukning af DIF´s IT løsninger, og hvor vore 
egne løsninger skal træde i stedet. 
 
Bl.a. er Cathrine i gang med at lave udtræk af turneringsdata for skaterhockey fra Idrætssystemet. Cathrine har 
herudover lavet udtræk af klubstamdata. Vi regner med at klubstamdata i løbet af december bliver tilgængelige på 
www.rulleportalen.dk  
   
Cathrine er begyndt at lave en foreløbig kalender som arbejdsværktøj for at planlægge løb- og stævner mellem 
klubberne indenfor fitness- og speed. Kalenderen bliv er snart sendt ud til klubber, som så kan bruge den som 
arbejdsværktøj. 
  
Cathrine har også holdt møde med VARK om næste års maraton i Vallensbæk samt konceptet for skatetour, som vil 
blive videreført til næste år. Ovenstående kalender skal indgå i bl.a. planlægningen af skatetour løb. 
 
Sidst i november fik vi en stor artikel om rulleskøjteløb i Børsen. Der var næsten to sider om Roller Derby og en afdeling 
om rulleskøjteløb generelt samt et personportræt på bagsiden.  
 
Unionens formand overværede RollerDerby kamp 
 

  
Kilde: www.clemenfoto.dk  
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Kampen – eller bout som det hedder - den 19. november imellem Rollin Heartbreakers fra København og  
Hamburg Harbor Girls blev overværet af vores formand Jens Tarp, der havde inviteret Thomas Bach fra 
DIFs bestyrelse med. De fik en god oplevelse, og ret så interessant er det at Thomas tillige er fritidschef i 
Odense Kommune. Så måske får vi vores næste Roller Derby klub der 
 
Rollin Heartbreakers vandt kampen 205:92.  
Se video fra kampen her http://bambuser.com/channel/Legendary-cph/broadcast/2141705  
 
 
 
 
 
Med venlig hilsen 
Ole Knudsen, 
Udviklingskonsulent 


